

# EL IDEAL POLITICO.

JUSTICIA, RELIGION, LIBERTAD.

REDACCION Y ADMINISTRACION:

Plaza de Fontes número 4,  
cuarto ségundo de la derecha.

PRECIOS Y PUNTOS DE SUSCRICION:

Murcia 6 rs. trimestre; fuera 8; id. id. en la Administracion ó imprenta de este periódico.

Año II.

Se publica en Murcia los días 5, 10, 15, 20, 25 y 30 de cada mes.

Núm. 118.

## EL IDEAL POLITICO.

Murcia 20 de Noviembre de 1872.

Cumpliendo con un deber sagrado de lealtad, la redaccion de EL IDEAL POLITICO tuvo lo alta honra de dirigir un telegrama de felicitacion, en el dia de ayer á la augusta soberana Doña Isabel II, como testimonio de que Murcia no puede olvidar á la que es modelo de bondad, como reina y como madre.

No importa que en estraño suelo haya de manifestarse la adhesion y lealtad á tan justa causa; alli su noble y magnanimo corazon recibe con amor las pruebas de afecto de sus hijos, y olvidando de otros inmerecidas injurias ofrece el holocausto de sus lágrimas para que el cielo conceda á España dias de gloria, dias de paz, dias de bienestar.

¡Cuatro años ya, la hija de cien reyes, privada del encanto de este hermoso cielo! He aquí el telegrama con que ha favorecido á esta redaccion la bondad sin límites de la que será siempre nuestra amada reina.

Sr. Gimenez,  
Redaccion de EL IDEAL POLITICO, Murcia.  
—España.

Llena de gratitud por los sentimientos de lealtad de esa redaccion y por su afectuosa felicitacion, te doy las mas sinceras gracias y la seguridad de mi mayor afecto.  
ISABEL.

Amantes como el que más de la prosperidad y gloria nacional de nuestra España, tenemos el mayor gusto en publicar la circular que hemos recibido de la Comision general española de La Esposicion universal de Viena, por medio de atento oficio que ha dirigido á esta direccion el muy digno jefe de la Seccion de Fomento de la provincia, D. Nicasio Rozas.

En vano es que digamos cuanto nos complace el ofrecer nuestros modestos esfuerzos para coadyubar á fin tan pausable y levantado.

Murcia no necesita estímulos para mostrarse siempre celosa de su renombre, pero para escitarle más, le suplicamos, que fije su atencion en la circular y procure ser, en la esposicion universal, una de las provincias que lleve al extranjero mayor motivo para que nuestra España ocupe el lugar que otras veces ocupara tan merecidamente, ante Europa, ante la diplomacia.

### EXPOSICION UNIVERSAL DE VIENA.

#### COMISION GENERAL ESPAÑOLA.

La esposicion universal que el dia 1.º de Mayo se ha de inaugurar en Viena, tiene un caracter especial y mayor estension que cuantas solemnidades análogas ha habido hasta ahora. Estudiando los diferentes programas que la Comision austro-húngara ha circulado y examinando la division de grupos y las exposiciones adicionales que algunos de dichos programas comprenden, se vé perfectamente que la esposicion abarca todo lo que bajo uno ú otro aspecto atañe á la actividad humana, todo lo que es de algun interés para la sociedad y para el individuo.

La esposicion de Viena, si sus programas se cumplen, será un certamen para la produccion del suelo en sus múltiples manifestaciones, para las industrias, para el comercio, para las artes, para las ciencias y para los ingenios que en estos ramos han descollado; y como quiera que se hace un llamamiento á las ciencias y á los adelantos modernos, sin olvidar el saber, las costumbres y la manera de ser de lo pasado, la esposicion de Viena presentará una elocuen-

tísima demostracion del vuelo que van tomando las ideas y del desarrollo y perfeccionamiento que han adquirido los intereses materiales.

Nada se ha omitido en los programas que la Comision Imperial ha circulado, y en el órden moral parece como que esta Comision se ha propuesto atraer la atencion de los hombres pensadores hacia el estado de cultura de la sociedad actual para deducir lo que aun le falta andar por el camino del progreso. Asi se vé que despues de dar gran preferencia á cuanto se roza con las fuerzas vivas de cada nacion; despues de trazar límites muy estensos á los intereses de la agricultura, de las industrias, del comercio y de todo lo que pertenece á la riqueza pública y á la actividad del hombre, vienen, en forma de exposiciones adicionales, especiales llamamientos hechos á las ideas y á las esferas mas elevadas. Es verdaderamente notable la grandeza del pensamiento que ha presidido á la redaccion de dichos programas, en los cuales se tiene presente todo, desde el partido que puede sacarse de las primeras materias, que, habiendo servido ya para diversos usos, sean susceptibles de nuevos aprovechamientos; hasta la educacion y cuidado de los niños en su edad mas tierna; desde la produccion de suelo como asunto de primer orden para la vida material de las naciones, hasta el progreso ó decaimiento de la música y de los instrumentos expresivos de este arte; desde la relacion que guardan entre si los elementos de riqueza y de trabajo, hasta lo que de un modo ó de otro se roza con los ejércitos de mar y tierra.

España hace cuanto puede para ir á Viena todavia mejor que fué á Paris el año 1867. En esta esposicion ocupó un puesto muy distinguido: figuró en 7.º lugar entre las naciones que mas espositores habian enviado, pero le cupo la gloria de ser premiados el 20 por 100 de los objetos expuestos.